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Срок реализации программы 9 месяцев.
Программа «Комплексное музыкальное занятие» предполагает обучение учащихся в возрасте 5-6 лет. Программа разработана на основе деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств», направленных письмом Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013 №191-01-39/06-ГИ и сложившейся практики преподавания в ГАУ ДО СО «ДШИ г. Серова», а также в соответствии с ФЗ от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Уставом ГАУ ДО  СО «ДШИ г.Серова».
Необходимость создания программы обусловлена отсутствием типовой программы нового поколения по данному предмету для обучения детей в современной школе искусств. 
Новизна
В данной программе объединены основные принципы обучения пению и методы вокального воспитания детей с учетом возрастных возможностей. Используемые формы проведения занятий значительно отличаются от традиционной формы организации музыкальных занятий и способствуют развитию у детей дошкольного возраста интереса к пению.

Цель данной программы – создать условия для развития творческой индивидуальности учащихся в процессе занятий.
Освоение программы предполагает решение следующих задач.
Образовательные: 
· способствовать развитию музыкальных способностей учащихся, навыков певческой эмоциональности и выразительности;
· создать условия для формирования знаний, умений, навыков в области музыкального искусства с учетом физиологических и возрастных особенностей детей;
· стимулировать развитие творческих способностей детей;
· способствовать развитию исполнительского потенциала.
Развивающие:
· способствовать развитию эмоциональности детей, как важнейшей основы их внутреннего мира и способности воспринимать, переживать и понимать музыку;
· развивать интерес к музыкальному исполнительству;
· стимулировать развитие коммуникативных, организационных навыков, навыков совместной деятельности в коллективе;
· способствовать развитию памяти, мышления, воображения, правильной речи.
Воспитательные: 
· способствовать воспитанию нравственных, эстетических и других личностных качеств;
· воспитывать музыкально-исполнительскую и общую культуру и эстетическое восприятие мира.

Форма проведения занятия – групповой урок (10-15 человек). Продолжительность одного урока составляет 30 минут. Занятия проводятся 2 раз в неделю.
Программа составлена с учётом возрастных особенностей и предполагает индивидуальный подход к учащимся. При сохранении последовательности изучения материала, время и уровень его освоения зависят от индивидуальных особенностей ребёнка.

