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Программа учебного предмета «Специальность. Саксофон» разработана на основе и с учетом федеральных государственных требований к дополнительным предпрофессиональным общеобразовательным программам в области музыкального искусства «Духовые и ударные инструменты».
Цель программы: обучение игре на саксофоне, предусматривающее овладение полным комплексом знаний, умений и навыков музыкально-исполнительской деятельности в рамках ДШИ с учетом ФГТ.
Срок реализации учебного предмета для детей, поступивших в образовательное учреждение в первый класс в возрасте: 
– с шести лет шести месяцев до девяти лет, составляет 8 лет;
– с десяти до двенадцати лет, составляет 5 лет. 
Форма проведения учебных аудиторных занятий - индивидуальная, рекомендуемая продолжительность урока 1 академический час (40 минут) два раза в неделю.
Программа обеспечивает возможность продолжения обучения на следующей ступени (среднего профессионального или высшего профессионального образования в области музыкального искусства); создание педагогических условий, направленных на развитие личностных качеств учащегося, приобщение его к музыкальной культуре. 
Данная программа отражает разнообразие классического репертуара, а также возможность индивидуального подхода к каждому ученику.

