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Срок реализации программы: 1 год 9 месяцев
Дополнительная общеразвивающая общеобразовательная программа по учебному предмету «Рисунок» предполагает обучение детей в возрасте с 7-10 лет.
Программа разработана на основе: 
Федерального Закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ»;
Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 09.11.2018 г. № 196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам».
«Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств», направленных письмом Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013 №191-01-39/06-ГИ, а также с учетом многолетнего педагогического опыта в области исполнительства на фортепиано в детских школах искусств.

Необходимость создания программы обусловлена отсутствием типовой программы нового поколения по данному предмету для обучения детей в современной школе искусств.
Цель: развивать у обучающихся эстетическое отношение к предметам и явлениям действительности, раскрыть перед детьми разнообразие и неповторимость.

·  Задачи:

· научить работать в определенной последовательности опираясь на целостное;

· уметь сравнивать натуру с рисунком; 

· в качестве натуры подбирать выразительные объекты. 

Рисунок - основа изобразительного искусства, всех его видов. В системе художественного образования рисунок является основополагающим учебным предметом. В образовательном процессе учебные предметы «Рисунок», «Живопись» и «Композиция» дополняют друг друга, изучаются взаимосвязано, что способствует целостному восприятию предметного мира обучающимися. Учебный предмет «Рисунок» - это определенная система обучения и воспитания, система планомерного изложения знаний и последовательного развития умений и навыков. Программа по рисунку включает целый ряд теоретических и практических заданий. Эти задания помогают познать и осмыслить окружающий мир, понять закономерность строения форм природы и овладеть навыками графического изображения.
Форма занятий - мелкогрупповая, количество человек в группе - от 6 до 10. Учебный предмет «Рисунок» реализуется при 2-летнем сроке обучения в 1-2 классах. Недельная нагрузка в часах аудиторные занятия: 1-2 классы – 1 час в неделю.

