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Срок реализации программы: 1 год 9 месяцев
Дополнительная общеразвивающая общеобразовательная программа по учебному предмету  «Музыкальный инструмент. Фортепиано» предполагает обучение детей в возрасте с 5,6 лет до 8 лет.
Программа разработана на основе: 

Федерального Закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ»;
Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 09.11.2018 г. № 196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;
 «Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств», направленных письмом Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013 №191-01-39/06-ГИ, а также с учетом многолетнего педагогического опыта в области исполнительства на фортепиано в детских школах искусств.

Программа направлена:  на творческое, эстетическое, духовно-нравственное развитие обучающихся, на создание основы для: приобретения ими опыта исполнительской практики, самостоятельной работы по изучению и постижению музыкального искусства.
Необходимость создания программы обусловлена отсутствием типовой программы нового поколения по данному предмету для обучения детей в современной школе искусств. 
Новизна настоящей программы заключается в решении вопросов разностороннего музыкального развития детей в соответствие с методикой комплексного интенсивного музыкального воспитания, которое заключается в обосновании содержания обучения игре на инструменте по каждому классу, подборе репертуара с учетом способностей и возможностей ребенка. Отсутствуют жесткие регламентации по уровню трудности произведений.
Особенностью программы является:
-  общеразвивающая направленность обучения;

-  свободный выбор изучаемого репертуара;

- освоение навыков музицирования: чтения нот с листа, подбор по слуху, умения играть в ансамбле и аккомпанировать;

- индивидуальный подход к обучающимся, предусматривающий уровень освоения программы в зависимости от природных возможностей и способностей каждого ребенка.
Цель программы: обеспечить развитие музыкально – творческих способностей и индивидуальности обучающегося, овладение знаниями и представлениями о фортепианном исполнительстве, формировать устойчивый интерес к   музыкальному искусству, практические умения и навыки игры на фортепиано, устойчивый интерес к самостоятельной деятельности в области музыкального искусства..
Задачи программы:
-   познакомить с инструментом;

-   организовать пианистический аппарат;

-   освоить необходимый минимум знаний, умений, навыков по предмету;

-   научить подбирать на слух простейшие мелодии;

-   научить исполнять мелодии с учетом динамики, штрихов; 
-   научить умению передать характер мелодии, играть мелодии в ансамбле с педагогом;
-  привить и выработать практические навыки игры на музыкальной клавиатуре и овладеть нотной грамотностью; играть несложные пьесы двумя руками (если это возможно, учитывая специфику детей), уметь играть простые мелодии по нотам (читать с листа), сочинять свои музыкальные композиции. 

- обучить детей самостоятельно разбирать и выразительно исполнять произведения из репертуара для ДМШ и ДШИ;

-   реализовать исполнительские и творческие возможности обучающихся;
-   сформировать  навыки учебной деятельности;

-   приобщить ученика к различным видам музыкального творчества, духовным и культурным ценностям народов мира;
Форма проведения занятий – индивидуальный  урок занятия проводятся один раз в неделю, продолжительность урока – 40 минут.
Программа составлена с учётом возрастных особенностей и предполагает индивидуальный подход к обучающимся. 
