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Срок реализации программы: 9 месяцев 
Программа по учебному предмету «Ритмика» предполагает обучение учащихся в возрасте 5-7  лет. 
Программа составлена на основе  и с учетом Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», -«Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств», направленных письмом Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013 №191-01-39/06-ГИ.
Приказа Министерства культуры РФ от 14 августа 2013 г. N 1145
«Об утверждении порядка приема на обучение по дополнительным предпрофессиональным программам в области искусств», Приказа Министерства культуры РФ от 09 февраля 2012 г. №86 «Об утверждении Положения о порядке и формах проведения итоговой аттестации обучающихся, освоивших дополнительные предпрофессиональные программы в области искусств» (в ред. Приказа Министерства культуры Российской Федерации от 14.08.2013 №1146), Уставом ГАУ ДО СО «ДШИ г. Серова», образовательной программой ГАУ ДО СО «ДШИ г. Серова», программой развития ГАУ ДО СО «ДШИ г. Серова». С учетом:
− Концепции развития дополнительного образования детей (Распоряжение Правительства РФ от 4 сентября 2014 г. № 1726-р). 
− Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 04.07.2014 № 41 «Об утверждении СанПиН 2.4.4.3172-14 «Санитарно- эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей» 
− Письма Минобрнауки России от 11.12.2006 г. № 06-1844 «О примерных требованиях к программам дополнительного образования детей» 
− Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 29 августа 2013 г. № 1008 г. Москва «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам».
Необходимость создания программы: Предмет «Ритмика» относится к числу дисциплин музыкально-теоретического цикла отделения эстетического развития детей дошкольного возраста. Основная задача ритмики — изучение элементов музыкальной выразительности в движении. Цели и задачи учебного предмета
Изучение предмета направлено на достижение следующих цели: развитие музыкально-ритмических и двигательно-танцевальных способностей обучающихся через овладение основами музыкально- ритмической культуры.
В процессе изучения курса решаются следующие задачи:
· активизировать развитие музыкально-ритмической способности как ведущего компонента комплекса профессиональной одаренности ребенка;
· развивать навыки пластического интонирования музыкальных фраз и средств интонационной выразительности;
· развивать чувство метрической упорядоченности течения музыкально- звукового процесса;
· развивать понимание роли адекватного темпа для выявления характера и воплощения художественного образа музыкального произведения;
· усваивать элементарные теоретические понятия, находить их в музыкальном материале и фиксировать присущий им смысл двигательными средствами.
Форма проведения занятий – групповой урок. Продолжительность одного урока составляет  30 минут . Занятия проводятся один раз в неделю. 



