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Срок реализации программы: 1 год 9 месяцев
Дополнительная общеразвивающая общеобразовательная программа по учебному предмету «Я рисую мир» предполагает обучение детей в возрасте с 7-10 лет.
Программа разработана на основе: 
Федерального Закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ»;
Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 09.11.2018 г. № 196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;
«Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств», направленных письмом Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013 №191-01-39/06-ГИ, а также с учетом многолетнего педагогического опыта в области исполнительства на фортепиано в детских школах искусств.

Необходимость создания программы обусловлена отсутствием типовой программы нового поколения по данному предмету для обучения детей в современной школе искусств.
Цель: художественно-эстетическое развитие личности ребенка, раскрытие творческого потенциала, приобретение в процессе освоения программы художественно-исполнительских и теоретических знаний, умений и навыков. 
Задачи:

1. Развитие интереса к изобразительному искусству и художественному творчеству.

2. Последовательное освоение двух- и трехмерного пространства.
3. Знакомство с основными законами, закономерностями, правилами и приемами композиции.

4. Изучение выразительных возможностей тона и цвета.
5. Развитие способностей к художественно-исполнительской деятельности.
6. Формирование навыков самостоятельной работы с подготовительными материалами: этюдами, набросками, эскизами.

7. Формирование умения создавать художественный образ в композиции.
8. Формирование навыков работы с подготовительными материалами: набросками, зарисовками, эскизами.
9. Приобретение обучающимися опыта творческой деятельности.
Особенностью предмета является его практико-ориентированная направленность. Знания, умения и навыки, приобретенные обучающимися на уроках композиции, позволяют наиболее успешно создавать художественные проекты для работы в материале, например, работы, созданные на уроках композиции, могут быть переведены в технические рисунки и выполнены в материале. 
Форма проведения занятий – мелкогрупповая, количество человек в группе - от 6 до 10. индивидуальный урок, занятия проводится один раз в неделю, продолжительность урока – 40 минут.
Самостоятельная работа обучающихся составляет 1 час в неделю на протяжении всего периода обучения и предполагает выполнение заданий по разделам, а также изучение специальной дополнительной литературы.
