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Срок реализации программы: 1 год 9 месяцев.
Дополнительная общеразвивающая общеобразовательная программа по учебному предмету «Лепка» предполагает обучение детей в возрасте с 7-10 лет.
Программа разработана на основе: 

Федерального Закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ»;

Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 09.11.2018 г. № 196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам».

«Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств», направленных письмом Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013 №191-01-39/06-ГИ, а также с учетом многолетнего педагогического опыта в области исполнительства на фортепиано в детских школах искусств.

Необходимость создания программы обусловлена отсутствием типовой программы нового поколения по данному предмету для обучения детей в современной школе искусств.
Цель: 
 Формирование у детей начальных знаний, умений и навыков в области художественного творчества.
Задачи:

Развить у детей интерес к предмету. Дать первые навыки работы в объеме (в пластилине и глине).
Учебный предмет «Лепка» дает возможность расширить и дополнить образование детей в области изобразительного искусства. В течение всего периода обучения большое значение придается самостоятельной работе обучающихся, сохранению его индивидуальности, умению самому находить типичные явления форме и пропорциях изображаемого, выбор метода обработки поверхности. Работа с натуры увеличивается по длительности с возрастом детей. В старших классах предъявляются более строгие требования к анатомическим знаниям и общей изобразительной грамоте, углубленному решению образа. 

Особенностью данной программы является сочетание традиционных приемов лепки пластилином, глиной, соленым тестом с современными способами работы в разных пластических материалах, таких, как пластика, скульптурная масса, что активизирует индивидуальную творческую деятельность обучающихся. Программа составлена в соответствии с возрастными возможностями и учетом уровня развития детей. 
Форма занятий - мелкогрупповая, количество человек в группе - от 6 до 10.  Учебный предмет «Лепка» реализуется при 2-летнем сроке обучения в 1-2 классах. Недельная нагрузка в часах аудиторные занятия: 1-2 классы – 1 час в неделю.

