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Срок реализации программы: 6 лет 

Настоящая программа предполагает обучение обучающихся по предмету «Ансамбль» по предпрофессиональной общеобразовательной программе в области музыкального искусства «Хоровое пение» с 3 по 8 класс.

 Возраст обучающихся, участвующих в реализации  программы 8 – 16 лет.
	
Программа  учебного предмета «Ансамбль» составлена на основе и с учетом Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», федеральных государственных требований к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной программы в области музыкального искусства «Хоровое пение» и сроку обучения по этой программе, утвержденных приказом Министерства культуры Российской Федерации от 01.10.2018 № 1685.
[bookmark: _GoBack]Приказа Министерства культуры РФ от 14 августа 2013 г. N 1145
"Об утверждении порядка приема на обучение по дополнительным предпрофессиональным программам в области искусств", Приказа Министерства культуры РФ от 09 февраля 2012 г. №86 «Об утверждении Положения о порядке и формах проведения итоговой аттестации обучающихся, освоивших дополнительные предпрофессиональные программы в области искусств» (в ред. Приказа Министерства культуры Российской Федерации от 14.08.2013 №1146), Уставом ГАУ ДО СО «ДШИ г. Серова», образовательной программой ГАУ ДО СО «ДШИ г. Серова», программой развития ГАУ ДО СО «ДШИ г. Серова».
Учебный предмет «Ансамбль» относится к вариативной части образовательной программы.

	Необходимость создания программы: Предмет «Ансамбль» направлен на получение учащимися специальных знаний и навыков пения в ансамбле.  Предлагаемая программа ориентирована на изучении и практическом освоении песенно-музыкального материала.  

	Отличительные особенности: Включение предмета «Ансамбль» в учебный план обусловлено заметно возрастающим интересом к данному предмету со стороны учащихся и преподавателей. Участие в концертной и конкурсной практике большого числа вокальных ансамблей стало следствием тенденции к обновлению концертных форм, оживлению концертной деятельности, а также следствием интереса к ансамблевому сольному вокальному исполнительству.
                                                       
	Цель программы: развитие музыкально-творческих способностей учащихся на основе приобретенных им знаний, умений и навыков  в области музыкального исполнительства, а также выявление наиболее способных учащихся и их дальнейшая подготовка к продолжению музыкального образования в профессиональных учебных заведениях среднего профессионального образования по профилю предмета. 

	Задачи программы:
- развитие интереса к классической музыке и музыкальному творчеству; 
- развитие музыкальных способностей: слуха, ритма, памяти, музыкальности и артистизма; 
- формирование умений и навыков вокального исполнительства; 
- обучение навыкам самостоятельной работы с музыкальным материалом и чтению нот с листа; 
- приобретение обучающимися опыта вокального исполнительства в ансамбле и публичных выступлений; 
- формирование навыков пения в вокальном ансамбле; 
- формирование навыка пения без дирижера;  
- обучение ансамблевому пению, умению слушать себя и партнера по ансамблю; 
- обучение артистично и выразительно выступать в малой вокальной группе.

Форма проведения занятий – групповой урок. Занятия проводятся один раз в неделю. Продолжительность занятия – 1 час.










