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[bookmark: _GoBack]Срок реализации программы: 4 года при освоении 8-летней программы и 1 год при освоении 5-летней программы. 
Программа составлена на основе и с учетом Федерального закона от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», с Приказом Министерства культуры РФ от 12 марта 2012 г. № 158 «Об утверждении федеральных государственных требований к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области хореографического искусства «Хореографическое творчество» и сроку обучения по этой программе», Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 4 июля 2014 г. № 41 «Об утверждении СанПиН 2.4.4.3172-14 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей».
Программа направлена на воспитание гармонично и всесторонне развитой личности, интегрированной в систему мировой и отечественной музыкальной и хореографической культуры. Изучение курса данного предмета помогает выявлению наиболее творчески   одарённых детей и подготовки их к поступлению в средние специальные хореографические учебные заведения. Предмет «Слушание музыки и музыкальная грамота» занимает важное место в системе предметов, формирующих художественно-эстетическое восприятие искусства и явлений окружающего мира, способствует развитию эмоциональной сферы, образного и интеллектуального мышления. Данный предмет является основой для дальнейшего изучения теоретических и исторических предметов, формирования музыкально-теоретического кругозора, необходимым условием профессионального развития на занятиях ритмикой, народно-сценическим и классическим танцем. 
Целью программы является воспитание культуры слушания и восприятия музыки на основе формирования представлений о музыке как виде искусства, а также развитие музыкально-творческих способностей, приобретение знаний, умений и навыков в области музыкального искусства.
Задачи программы «Слушание музыки и музыкальная грамота»:
· обучение основам музыкальной грамоты;
· развитие у обучающихся навыков восприятия музыкальных произведений; 
· формирование образного мышления, необходимого для развития творческой личности;
· создание необходимой теоретической базы для понимания обучающимися связи музыкального и хореографического искусства;
· формирование целостного представления об исторических путях развития народной музыкальной культуры в песенном и танцевальном жанрах; 
· формирование умения эмоционально-образно воспринимать и характеризовать музыкальные произведения;
· эстетическое воспитание учащихся средствами музыкального и хореографического искусства.
Форма проведения занятий - групповые (от 11 чел), мелкогрупповые (от 4 – 10 чел)
Обоснованием структуры программы являются ФГТ, отражающие все аспекты работы преподавателя с учеником.
Программа содержит следующие разделы:
· сведения о затратах учебного времени, предусмотренного на освоение учебного предмета;
· распределение учебного материала по годам обучения;
· описание дидактических единиц учебного предмета;
· требования к уровню подготовки обучающихся;
· формы и методы контроля, система оценок;
· методическое обеспечение учебного процесса.
Срок освоения программы для детей, поступивших в образовательное учреждение в первый класс в возрасте с шести лет шести месяцев до девяти лет, составляет 8 лет.
Срок освоения программы «Хореографическое творчество» для детей, поступивших в ОУ в первый класс в возрасте с десяти до двенадцати лет, составляет 5 лет.
