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Дополнительная общеразвивающая общеобразовательная программа по учебному предмету «Основы музыкального исполнительства (фортепиано)» предполагает обучение детей в возрасте 9 -14 лет.
Программа разработана на основе: 

Федерального Закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ»;
Приказа Министерства просвещения Российской Федерации 09.11.2018 г. № 196 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;
«Рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств», направленных письмом Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013 №191-01-39/06-ГИ, а также с учетом многолетнего педагогического опыта в области исполнительства на фортепиано в детских школах искусств.

Программа направлена:  на творческое, эстетическое, духовно-нравственное развитие обучающихся, на создание основы для: приобретения ими опыта исполнительской практики, самостоятельной работы по изучению и постижению музыкального искусства.
Необходимость создания программы обусловлена отсутствием типовой программы нового поколения по данному предмету для обучения детей в современной школе искусств. 
Новизна настоящей программы заключается в следующем:

- учебный план разработан в соответствии с учебным планом «ДШИ»;

- разработаны: требования к содержанию и срокам проведения контрольных прослушиваний, годовые требования к уровню знаний, умений и навыков, годовые программные требования;

- существенно обновлены репертуарные списки: составлены с учётом общеразвивающей направленности программы.
Особенностью программы является:
-  общеразвивающая направленность обучения;

-  свободный выбор изучаемого репертуара;

- освоение навыков музицирования: чтения нот с листа, подбор по слуху, умения играть в ансамбле и аккомпанировать;

- индивидуальный подход к обучающимся, предусматривающий уровень освоения программы в зависимости от природных возможностей и способностей каждого ребенка.
Цель программы: воспитание социально-активной личности средствами музыкального искусства через развитие музыкальных способностей посредством обучения игре на фортепиано.
Задачи программы:

образовательные: 

- ознакомление детей с фортепиано, исполнительскими возможностями и разнообразием приемов игры;

- приобретение знаний в области музыкальной грамоты;

-формирование навыков игры на музыкальном инструменте: посадка за инструментом, организация игрового аппарата, освоение основных приёмов игры; 

-приобретение знаний в области истории музыкальной культуры;

-формирование понятий о музыкальных стилях и жанрах;

- привить комплекс практических навыков: чтение с листа, игра в ансамбле «ученик-педагог», «ученик-ученик»;

- оснащение системой знаний, умений и способов музыкальной деятельности, обеспечивающих в своей совокупности базу для дальнейшего самостоятельного общения с музыкой, музыкального самообразования и самовоспитания;

развивающие: 

- развитие основных музыкальных способностей (гармонический и мелодический слух, чувство ритма, музыкальная память); 

- развитие мышления, воображения, восприятия;

- развитие основных технических навыков;

- развитие творческих способностей, формирование устойчивого интереса к творческой деятельности (подбор по слуху, транспозиция, основы аккомпанирования, сочинение);

- развитие навыков слушания и анализа музыкальных произведений,;

-  физическое развитие (двигательные навыки, координация движения, осанка, выносливость); 
воспитательные: 
- воспитание интереса к музыкальному искусству; 

- воспитание черт характера (трудолюбие, усидчивость, целеустремленность, терпение, дисциплина, аккуратность, собранность, пунктуальность, доброжелательность); 

- воспитание музыкального вкуса, самостоятельности суждений, личностной активности;

- формирование эстетических взглядов, нравственных установок и потребности общения с духовными ценностями, произведениями искусства;

- воспитание активного слушателя, зрителя, участника творческой самодеятельности;

- воспитание стремления к практическому использованию знаний и умений, приобретенных на занятиях, в быту, в досуговой деятельности.
Форма проведения занятий – индивидуальный  урок занятия проводятся два раза в неделю, продолжительность урока – 40 минут.
