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Срок реализации программы 9 месяцев.
Программа «Сольное пение» (индивидуальные занятия) предполагает обучение учащихся в возрасте с 7-16 лет. Программа разработана на основе деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств, направленных письмом Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013 №191-01-39/06-ГИ и сложившейся практики преподавания в ГАУ ДО СО «ДШИ г.Серова», а также в соответствии с ФЗ от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Уставом ГАУ ДО СО «ДШИ г.Серова».
[bookmark: _GoBack]Программа направлена на приобретение детьми комплекса знаний, умений и навыков в области пения, на творческое, эстетическое и духовно-нравственное развитие обучающихся. 
Необходимость создания программы обусловлена отсутствием типовой программы нового поколения по данному предмету для обучения детей в современной школе искусств. 
Новизна настоящей программы заключается в следующем:
- учебный план разработан в соответствии с учебным планом ГАУ ДО СО «ДШИ г.Серова»
- разработаны: требования к содержанию и срокам проведения итоговых занятий, годовые требования к уровню знаний, умений и навыков.
Цель программы – создание необходимых условий для формирования певческой культуры и воспитания творческой личности, умеющей владеть и управлять своим голосом;
Задачи:
- сформировать и развивать вокально-певческие навыки, включающие в себя: правильную певческую позицию, манеру исполнения, дыхание, дикцию, осознание чистой интонации;
- формировать комплекс исполнительских навыков и умений сольного пения с учетом природных способностей;
- обучать грамотному и выразительному художественному исполнению вокальных произведений;
- обучать навыкам самостоятельной работы с музыкальным материалом;
- создать условия для эстетического воспитания, духовно-нравственного развития детей;
- воспитать художественный вкус, расширять музыкальный кругозор.
Данная программа имеет художественную направленность.
Форма проведения занятия – индивидуальный урок. Продолжительность одного урока составляет 20 минут. Занятия проводятся 4 раза в месяц.
Программа составлена с учётом возрастных особенностей и предполагает индивидуальный подход к учащимся. При сохранении последовательности изучения материала, время и уровень его освоения зависят от индивидуальных особенностей ребёнка.
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